

《瑞安市天使投资基金管理办法》6月1日起实施 单个科创项目 最高可获500万元投资

■记者 陈丹丹 通讯员 梁超

记者昨从市科技局获悉,《瑞安市天使投资基金管理办法》(以下简称《管理办法》)于近期通过市政府常务会议审议并发文,将于今年6月1日起实施。《管理办法》明确了基金组织架构、规模、决策程序、资金来源等重要内容,为天使投资基金规范化运作提供了指引。

根据《管理办法》规定,瑞安市天使投资基金作为市政府主导设立的基金,由财政拨款,对单个项目最高的投资金额为500万元,由此发挥基金在科创项目招引时“四两拨千斤”的作用。

市科技局有关负责人透露,一直以来,融资难是制约中小微企业,特别是科技型、创新型初创企业发展的“瓶颈”。为此,我市的天使投资基金重点聚焦智能汽车零部件、生物医药、高端装备、智能制造、数字经济、新材料、新能源、节能环保等战略性新兴产业领域,重点支持高层次科技人才团队创办企业,大学生创办种子期、初创期科技型企业,创新创业竞赛中的优秀项目等,着力解决企业在科技成果转化、孵化和初创期的融资难题。

创新瑞安

RUI BAO



此外,我市专门设立基金投决会作为天使投资基金的决策机构,负责对天使投资基金拟出资的项目进行独立评审、出资决策,以确保天使投资基金决策的民主性和科学性。市科创投资有限公司作为天使投资基金管理机构,具体负责基金运作的日常工作,协调落实基金投决会有关决定。

出台《管理办法》,是我市优化创新创业环境的一次有益尝试。发挥天使投资基金的杠杆作用,将有效促进科技、人才和金融的相互融合,在培育发展高新技术企业或战略性新兴产业、促进技术创新和科技成果转化等方面起到支撑引领作用。在管理办法的起草过程中,市科创公司调研了杭州、上海等地天使基金管理单位,同时参考借鉴了合肥、深圳等地的国资基金的运作经验,结合我市实际,经过多轮征求意见,最终形成此办法。市科技局党组成员、市科创公司董事长陈

建宙表示,接下来将进一步提升我市对高层次人才和优质科创项目的政策支持力度,吸引外地优质科创企业落地瑞安。

为最大限度地解决创业者后顾之忧,市科技局将协同市科创公司为被投资项目提供一系列项目孵化培育、成长接力及延伸的其他增值服务,打通科技创新服务链,帮助科技型、创新型初创企业快速成长。



扫一扫,看《瑞安市天使投资基金管理办法》

打造新引擎 构建新动能 瑞安汽车关键零部件 产业创新服务综合体获评“省优”

本报讯(记者 陈丹丹/文 通讯员 丁朝华/图)近日,浙江省科技领导小组办公室公布2020年度省级产业创新服务综合体(以下简称“综合体”)绩效评价结果,瑞安汽车关键零部件产业创新服务综合体被评为“优等生”。据悉,此次温州有2家综合体获评“省优”。

据悉,产业创新服务综合体是围绕传统动能修复和新动能培育,集聚各类创新资源,为中小企业提供技术创新、业态创新、营销模式创新等全链条服务的新型载体,对于补齐产业公共服务短板、完善产业创新生态、推动块状经济转型升级、打造创新型产业集群具有重要的支撑作用。为高质量推进产业创新服务综合体建设,省科技厅组织开展2020年度省级综合体绩效评价工作。根据专家组实地考察和打分情况,评价结果按照传统块状经济、现代产业集群、现代服务业、农林牧渔等进行分类排序,分为优、良、差三个档次。

瑞安汽车关键零部件产业创新服务综合体由市人民政府和浙江大学共建,该综合体结合我市汽车零部件产业优势,主要

借助浙江大学等高校学科、人才资源优势,为企业“把脉问诊”,开具个性化“处方”,打通企业健康发展的绿色通道,当好“企业医生”;为我市汽车零部件企业提供创新设计、技术创新、知识产权、双创孵化、成果交易、科技金融、公共服务、政产学研用等的创新服务;聚力将我市打造成“汽车高端部件及新能源汽车千亿产业集群、中国汽车零部件先进制造之都”。

今年以来,我市加速集聚创新资源,重点推进瑞安园自创区、智能装备高新区、“万亩千亿”塘下集聚区建设,打好创新平台大提升攻坚战。在不断完善产业创新服务体系,实现机械智能装备、侨贸时尚轻工、眼镜智慧供应链等综合体提质增效的同时,挖掘和培育汽车电子、箱包、智慧农业、针织等产业综合体,实现产业创新服务综合体多点开花,为壮大中小微企业,推动新旧动能转换打造新引擎。

目前,我市累计认定温州市级及以上创建(培育)产业创新服务综合体5家,其中,瑞安汽车关键零部件产业创新服务综合体列入省级创建名单。



“听证+调解”携手化解行政争议工作 市司法局打造行政复议新模式实现“案结事了”

■记者 潘虹 通讯员 林雷

行政复议程序中,注重调解机制,争取实质性解决当事人之间的行政争议,是促进行政复议案件快捷、高效、低成本地解决,真正实现“案结事了”的有效手段。近日,市司法局行政复议科创新“听证+调解”调解模式,一次性化解4件行政复议争议案件。

邻里起纷争 五人结矛盾

据申请人陈某陈述,2020年11月14日上午10时许,吴某辱骂其女儿导致双方发生纠纷。吴某的丈夫、儿子均从房间冲出来,一起殴打申请人,造成其头部、背部、双下肢软组织挫伤,经鉴定伤势构成轻微伤。

第三人陈述,双方确认有发生纠纷,但吴某及其丈夫、儿子均否认殴打的事实,并指控申请人殴打了其丈夫、儿子。

公安机关认为,该案现有证据认定申请

人被吴某及其丈夫、儿子殴打的事实不清、证据不足,于2021年2月3日分别对涉案的4名人员作出不予以行政处罚决定,并分别向申请人和第三人等送达。

申请人不服该4份不予以处罚决定,于2021年3月31日申请行政复议,要求撤销公安机关的不予以处罚决定,对第三人吴某及其丈夫、儿子作出行政处罚。

听证+调解 争议得化解

市司法局行政复议科工作人员在案情调查时,发现申请人陈某提出的4件行政复议案件,均属于邻里纠纷引起的治安案件,虽然公安机关作出了不予处罚的决定,但问题的化解还是需要从根本上打开两家人的心结,实质性化解邻里矛盾。因此,在案件审理过程中,及时追加了吴某及其丈夫、儿子作为相关案件的第三人。

2021年4月30日,申请人陈某的申请撤销行政不予处罚决定的行政复议案,在市司法局举行公开听证,听证会上邀请了行政复议咨询专家委员会成员参与案情讨论,以求找准案件的实质争议问题,为双方的权益提出有效解决思路和建议,但各方在是否存在殴打行为上仍各执己见,互不相让,未能达成一致意见,申请人陈某方则坚持要求对第三人一方作出行政处罚。

听证会后,行政复议科又当场组织调解

会,邀请行政争议调解中心的律师调解员和专职调解员参与调解,与当事人双方积极沟通,促进行政争议化解。

调解员认为,要想将行政争议实质性化解,需要找到申请人和第三人之间可以共同接受的平衡点。本案从现有的证据中虽然没有直接证据证实第三人的殴打事实,但综合全案证据可以认定殴打行为存在。为此,调解员先单独与申请人陈某做了沟通了解工作,希望陈某可以换位思考,以互相谅解的态度解决纠纷。另一边,调解员则向第三人一方进行法律释明,说明殴打行为的法律后果,希望第三人也可以本着实事求是的态度,解决邻里纠纷。通过3个多小时的调解工作,双方最终达成一致意见,由第三人向申请人赔礼道歉并赔偿经济损失。同时,申请人陈某撤回行政复议申请。

探索新机制 源头解争议

市司法局副局长张丽平介绍,行政复议案件中听证和调解相结合,充分发挥两个独立程序中公正与高效的特点,共同致力于行政案件争议化解是我市复议局的一大特色。本案中既有行政复议咨询专家委员会成员,又有人民调解员共同参与,这种新模式的调解方法在瑞安尚属于首次。此次4起行政复议案件在1个月内得到了快速调解,比法律规定2个月内作出复议决定的期限相比,整整缩短了1个月的

时间,展现了调解的快速、高效和实质性化解争议的特点,对日后行政复议案件审理与调解工作具有重要的指导意义。

据悉,在行政复议争议案件化解中,市司法局行政复议科始终追求公正与效率的统一,复议与调解相结合,最大程度保障当事人陈述申辩的合法权益,从源头解决争议,充分发挥行政复议定纷止争的功能,与此同时,行政复议科一直在加大行政复议规范化建设的推进力度,在硬件设

施、矛盾化解、加强监督等方面进行探索创新,探索打造一流行政复议中心,注重争议化解,探索建立全方位、多层次的行政争议解决机制,进一步发挥行政复议纠错、化解行政争议作用,促进行政机关依法行政,为深化法治瑞安提供有力保障。

司法行政经纬

RUI BAO

塘下志愿者 慰问10位百岁母亲

本报讯(记者 陈彦俗)5月9日是母亲节,瑞安市壹诺义工服务站、塘下孝德学堂、塘下社工站及市善缘爱心慈善义工服务队20多名志愿者,带着鲜花、慰问品、慰问金,给塘下10位百岁母亲送上节日祝福。

据悉,塘下镇八水村已连续7年为古稀、耄耋老人开展母亲节慰问活动,均由塘下孝德学堂发起人、退休教师张国华牵头组织。今年是建党100周年,此次慰问活动的对象为与党同龄的10位百岁母亲。

走访中,塘下孝德学堂学生代表为老人表演“三句半”《歌颂共产党》等节目,赢得老人的掌声。不少老人还拿出部分积蓄捐赠给市壹诺基金,助力爱心事业。



“这样的母亲节活动非常有意义。”市壹诺义工服务站负责人孙丽云告诉记者,接下来的每个母亲

节,该服务站将协助张国华老人,以独特的方式开展母亲节活动,让她们充分感受到社会的浓浓关爱。